

Пятый сезон ТЮЗа

ИСКУССТВО

Вновь, начиная свой очередной, пятый сезон, открывает 16 октября занавес Волгоградский ТЮЗ.

Минувший театральный сезон для коллектива нашего театра был довольно богатым. Юные волгоградцы увидели романтическую драму-легенду о Тристане и Изольде, комедию С. Михалкова «Сомбреро», сказку О. Уайльда «Мальчик-звезда», два спектакля о наших современниках — молодых героях и другие.

Успешно прошли летние гастроли ТЮЗа в г. Камышине и во многих районах Волгоградской области. С большим творческим подъемом коллектив театра показал свои лучшие спектакли в городе-герое Керчи и Феодосии. Гастроли в Керчи совпали с радостным событием, когда городу было присвоено высокое звание.

Спектакли, решенные с позиций партийного искусства, воспитывающие у зрителей большую идейную убежденность, большая массовая работа — творческие встречи артистов с рабочими, учащимися, колхозниками, помощь художественной самодеятельности, постановка народной песни классика латышской литературы Яна Райниса «Вей, ветерок!», приуроченная к 50-летию образования нашего многонационального Советского Союза, — все это привело к тому, что за наилучшие показатели в социалистическом соревновании в честь 50-летия образования СССР Волгоградский ТЮЗ был награжден Почетным дипломом обкома КПСС, облисполкома и облсовпрофа и занесен в Книгу трудовой славы.

ТЮЗ — театр юных. Юные для нас не только школьники, учащиеся ГПТУ, техникумов, студенты, молодые производственники, но и

зрители других возрастов, которые сохранили молодость в сердце, не стали с годами равнодушными к проблемам юношества. Именно эта позиция легла в основу нашего репертуара на новый сезон.

В день открытия сезона на нашей сцене пойдет премьера комедии-памфлета замечательного советского поэта Героя Социалистического Труда, лауреата Ленинской премии С. Михалкова «Дорогой мальчик». В спектакле (режиссер Л. Вольфсон, художник засл. деятель искусств РСФСР и КБАССР, лауреат Государственной премии Н. Медовщиков) весело и увлекательно рассказывается о приключениях в одной заокеанской стране советского пионера Жоры Тимохина, о его встрече с бандой мошенников-гангстеров и счастливым вызволении из плена.

О становлении характера молодых людей, о благотворном влиянии взрослых на этот сложный процесс, о воспитании в труде среди представителей славного рабочего класса расскажет другой наш спектакль по новой пьесе Г. Мамлина «Парадный вход». Над этой постановкой работают главный режиссер ТЮЗа засл. деятель искусств РСФСР В. Давыдов и главный художник театра В. Григорьев.

Не забываем мы и малышей. Для них подготовим постановку по бессмертной сказке Андерсена «Снежная королева» (пьеса известного советского сказочника Е. Шварца) и инсценировку мудрой сказочной повести польского писателя и педагога Я. Корчака «Король Матиуш Первый».

Для успешного усвоения учащимися школьной программы мы оживим на своей сцене героев повести М. Горького «Детство». А веселый, полный музыки, песен и чудесных превращений водевиль З. Гердта, М. Львовского «Дважды Вова» с удовольствием посмотрят не только ученики младших классов.

Как и в минувшие годы, во многих школах, училищах, институтах и рабочих общежитиях пройдут творческие встречи артистов с молодежью города-героя, многие спектакли завершатся конференциями зрителей. Такие встречи стали доброй традицией и взаимно обогащают обе стороны. По-прежнему мы будем оказывать помощь участникам художественной самодеятельности, продолжим наше шефство над народным ТЮЗом г. Котельниково. При театре продолжит работу актив юных зрителей — друзей нашего театра.

Давняя дружба связывает Волгоградский ТЮЗ с педагогами многих школ. Встречи с директорами, завучами позволяют нам наладить так необходимые в совместной педагогической работе контакты.

Взросшие духовные запросы зрителя, сложность и разнообразие драматургического материала потребуют от всего коллектива театра юного зрителя особой мобильности, яркой палитры выразительных средств.

С большим волнением начинает Волгоградский ТЮЗ 16 октября сезон. Впереди встречи с многотысячной армией зрителей, для кого мы работаем, кому отдаем все свое умение.

А. ВЫСОЦКИЙ,
заслуженный артист
РСФСР, директор